



RIKSMÖTESPROTOKOLL 2008

Protokoll fört vid Riksmöte för Multipeldistrikt 101 Sverige i Uppsala den 17 maj 2008

§ 1 Riksmötets öppnande

Guvernörsrådets ordförande Kenneth Persson hälsar de närvarande välkomna till 2008 års Riksmöte och förklarar Riksmötet öppnat.

§ 2 Fastställande av röstlängd

Beslutas att förteckning över 433 registrerade delegater skall gälla som röstlängd.

§ 3 Val av mötesordförande

Riksmötet väljer till förste ordförande PCC Alf Bakken, LC Gagnef-Floda, till andre ordförande PCC Lars Stenbäck, LC Bankeryd.

§ 4 Val av sekreterare

Riksmötet väljer till sekreterare PDG Jan-Olov Blomqvist LC Uppsala/Sävja och PDG Rolf Pousard LC Vallentuna

§ 5 Val av protokolljusterare samt val av rösträknare

Riksmötet väljer Dagmar Wänéus LC Uppsala/Disa och Bengt Sörman LC Uppsala/Sten Sture att justera riksmötesprotokollet.

Till rösträknare väljer Riksmötet: Thomas Widén, Ingrid Göthe, Lars-Erik Eriksson, Tommy Olsson, Ingvar Ohlsson samtliga LC Uppsala/ Sävja, Ulf Geijer och Lennart Alvebris båda LC Uppsala, Inger Ahrenrot LC Uppsala/Disa.

§ 6 Anmälan om ärenden att behandlas under punkt 20, Övriga ärenden

Följande ärenden anmäles att behandlas under p 20: Övriga frågor:

- a) LEO presenterar sig
- b) Orkester Norden
- c) Varumärkeskampanjen
- d) Internationella sekretariatets kostnader

§ 7 Fastställande av förhandlingsordning

Riksmötet fastställer föreliggande förslag till förhandlingsordning, med följande ändring att val av förtroendevald revisor 11 d genomförs efter motionsbehandlingen.



§ 8 Närmast föregående Guvernörsråds verksamhetsberättelse innefattande multipeldistriktets resultaträkning samt balansräkning för verksamhetsåret som avslutades den 30 juni 2007

Riksmötet godkänner redogörelsen och lägger den till handlingarna.

§ 9 Revisorernas berättelse och fråga om ansvarsfrihet.

Revisionsberättelsen föredras av den förtroendevalde revisorn Willy Lindgren LC Västervik.

Riksmötet beviljar Guvernörsrådet och arbetsutskottet ansvarsfrihet för verksamhetsåret 060701 – 070630

Riksmötet fastställer resultaträkning och balansräkning per den 30 juni 2007, och beslutar att årets resultat disponeras så att

till projektmedel avsätts 8 644 548

till ändamålsbestämda medel 1 211 300

till dispositionsfonden avsättes 119 381

§ 10 Guvernörsrådets rapport avseende innevarande verksamhetsår fram t o m februari månad.

Riksmötet godkänner redogörelsen och lägger den till handlingarna.

§ 11 Val av

a) Guvernörsrådets ordförande

P O Damberg LC Skara, nominerad av A, B, GD, N, P, S, SM, SV, U, VG

Riksvalnämnden förordar P O Damberg LC Skara.

På förslag av Riksvalnämnden beslutar Riksmötet att välja PDG P O Damberg LC Skara till Guvernörsrådets ordförande (GRO) för tiden 2008-2009. GRO elect P O Damberg tackar för förtroendet.

b) Vice Guvernörsrådsordförande

Nominerade är:

Anita Lemmel LC Stockholm, Anita Lemmel återtar kandidaturen

Jan Lofjärd LC Varberg , A,B, GD,N,,S,SM, SV,U,VG

Riksvalnämnden förordar Jan Lofjärd LC Varberg.

På förslag av Riksvalnämnden beslutar Riksmötet att välja Jan Lofjärd LC Varberg till vice Guvernörsrådsordförande för tiden 2008-2009.

Jan Lofjärd tackar för förtroendet

c) Ledamot som multipeldistriktets controller

Nominerade är Björn Wahlenius, LC Trollhättan, Björn Wahlenius återtar kandidaturen.

Lars Gunnar Holmberg LC Mora, nominerade av A,GD, N, P, S, SM, SV

Alf Werner LC Ludvika presenterar Lars Gunnar Holmberg.

Riksvalnämnden förordar Lars Gunnar Holmberg LC Mora.

På förslag av Riksvalnämnden beslutar Riksmötet att välja Lars Gunnar Holmberg LC Mora



till multipeldistriktets controller 2008-2011.
Lars Gunnar Holmberg tackar för förtroendet.

d) Auktoriserat revisionsbolag samt förtroendevald revisor och ersättare

Auktoriserat revisionsbolag 2008-2009.
Riksmötet väljer Adrian & Partners AB.

Förtroendevald revisor 2008-2009

Nominerad är:

Willy Lindgren, LC Västervik nominerad av A, B, N, P, S, SM, SV, U och VG.

Riksvalnämnden förordar Willy Lindgren, LC Västervik

Riksmötet väljer Willy Lindgren, LC Västervik till förtroendevald revisor 2008-2009.

Förtroendevald revisor, ersättare 2008-2009.

Nominerad är:

Karl-Rudolf Pettersson, LC Botkyrka nominerad av A, N, P, SM, S, SV, U och VG.

Riksvalnämnden förordar Karl-Rudolf Pettersson.

Riksmötet väljer Karl-Rudolf Pettersson, LC Botkyrka som förtroendevald revisorsersättare 2008-2009.

e) Ordförande och två ledamöter i Riksvalnämnden 2008-2009

Elisabeth Lindqvist LC Sollefteå/Nipsipan, nominerad av: distrikt A, B, GD, N, P, S, SM, SV, VG

Åke Björkman LC Huskvarna nominerad av: SV

Per-Olov Claesson LC Borås/Ullsaxen nominerad av: VG

Ingrid Jerlsten LC Landskrona/Citadella nominerad av: A, N

Ingrid Jerlsten LC Landskrona/Citadella avstår från att kandidera

Jan Sebass LC Åhus nominerad av GD

Jan Sebass LC Åhus avstår från att kandidera

Anette Eiserman-Wikström LC Mölndal/Kvarnbyn nominerad av S

Riksvalnämnden förordar: Elisabeth Lindqvist och Anette Eiserman-Wikström

Bertil Tunje LC Borås/Ullsaxen förordar P.O Claesson som ledamot i Riksvalnämnden.

Ordföranden ställer proposition på de föreslagna namnen

Votering begärs och slutna omröstning genomförs varvid;

Elisabeth Lindqvist erhåller 405 röster

Anette Eiserman-Wikström erhåller 287 röster

P-O Claesson erhåller 147 röster

Tre röstsedlar är ogiltiga

Riksmötet väljer Elisabeth Lindqvist och Anette Eiserman-Wikström till ledamöter i Riksvalnämnden 2008-2009.

Riksvalnämndens ordförande 2008 - 2009:



Jan E Hult LC Eskilstuna, nominerad av distrikt: A, B, GD, N, P, S, SM, SV,, VG
Riksvalnämnden förordar Jan E Hult.

Riksmötet väljer Jan E Hult.

§ 12 Handläggning av från kommittéer avgivna rapporter

Rapport nr 1

Kommittén för framtid, utveckling och utbildning, FUU
Riksmötet beslutar med godkännande lägga rapporten till handlingarna.

Rapport nr 2

Kommittén för ungdomsverksamhet.
Riksmötet beslutar med godkännande lägga rapporten till handlingarna.

Rapport nr 3

Kommittén för humanitär verksamhet
Riksmötet beslutar med godkännande lägga rapporten till handlingarna.

Rapport nr 4

Katastrofberedskapen
Riksmötet beslutar med godkännande lägga rapporten till handlingarna.

Rapport nr 5

Insamlingsstiftelsen Sveriges Lions hjälpfond
Riksmötet beslutar med godkännande lägga rapporten till handlingarna.

Rapport nr 6

Röda Fjädern mot astma-allergi 1989.
Riksmötet beslutar med godkännande lägga rapporten till handlingarna.

Rapport nr 7

Stiftelsen Lions forskningsfond för åldersrelaterade sjukdomar.
Riksmötet beslutar med godkännande lägga rapporten till handlingarna.

Rapport nr 8

Insamlingskampanj Sight First II
Björn Wahlenius LC Trollhättan och Sivert Bäck LC Kopparberg redogjorde för Sight First II
Totalt har svenska Lionrörelsen samlat in 1,7 miljoner dollar under tre år, enligt senaste rapporten från USA.
Totalt i världen 170 miljoner dollar
Riksmötet beslutar med godkännande lägga rapporten till handlingarna.

Rapport nr 9

Förarbete till Röda Fjädern 2009- för forskning mot beroendesjukdomar.



Riksmötet beslutar med godkännande lägga rapporten till handlingarna.

Rapport nr 10

Profilprojekt för deltagande i Världens Barn 2008

Riksmötet beslutar med godkännande lägga rapporten till handlingarna.

§ 13 Handläggning av från Guvernörsrådet avgivna förslag

Förslag nr 1

Medel till Katastrofberedskapen

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet beslutar att rekommendera klubbarna att till MD 101 betala in 100 kronor per medlem under verksamhetsåret 2008/2009.

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Förslag 2

Medel till NSR-projekt

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet beslutar att rekommendera klubbarna att till MD 101 betala in 15 kronor per medlem under verksamhetsåret 2008/2009.

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Förslag 3.

Uttag från Pengapåsen av medel till NSR-projektet Restaurangskolan.

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet beslutar att 1 miljon kronor tas ur Pengapåsen till NSR-projektet Restaurangskolan

Sören Bjurström LC Malung yrkar bifall till Guvernörsrådets förslag.

Christer Fälth LC Stockholm/Mässan yrkar bifall till Guvernörsrådets förslag.

Adriana de Plessis rektor vid restaurangskolan betonar vikten av fortsatt verksamhet för dessa ungdomar, och tackar Svenska Lionsrörelsen för stödet.

Olle Nyman LC Ånge yrkar på avslag till Guvernörsrådets förslag

Sören Wigren LC Karlskoga företräder DG Elect och yrkar avslag, föreslår uppdaterad planering
Alternativ 1: Inga mer pengar ur pengapåsen förrän uppdaterad planering skett.

Alternativ 2: Att RM ger pågående GR mandat att i efterhand fatta beslut om uttag ur pengapåsen

Per Eric Josefsson LC Bålsta, frågade varför inte 1 million solidariskt tas från alla fem nordiska länderna.

Annette Eiserman-Wikström LC Mölndal/Kvarnbyn informerade att Sverige ansvarar för Restaurangskolan och dess fullföljande.

Hans-Åke Lindelöw LC Vinslöv yrkar bifall till Guvernörsrådets förslag

Annette Eiserman-Wikström talade för det riktiga i att finansiera ur pengapåsen, vilket pengapåsen är till för, samt yrkade bifall till Guvernörsrådets förslag.



Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Förslag 4

Medel till LEO verksamheten

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet beslutar att rekommendera klubbarna att till MD 101 betala in 10 kronor per medlem under verksamhetsåret 2008/2009.

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Förslag 5

Arbetsordning för pengapåsen

1. Kommittén för hjälpverksamhet skall aktivt arbeta med att söka projektidéer och vara mottagare av olika förslag till projekt. Efter utvärdering och presentation tar GR ett inriktningsbeslut om fortsatt utredningsarbete eller förslag till Riksmötet.

2. Kommittén för hjälpverksamhet utreder förutsättningarna tillsammans med förslagsställare och rekommenderar val av projekt tillsammans med en budget som säkerställer finansieringen av projektet. Bidrag från LCIF får inte räknas in som en del av intäkterna, förrän projektet har finansiellt säkerställts.

3. Årligen skall förslag på projekt för kommande verksamhetsår upprättas, som sedan fastställs av Riksmötet.

4. Målsättningen är att Pengapåsen skall innehålla en finansiell buffert om minst 1.5 miljoner kronor.

5. GR får efter förberedd bedömning av Kommittén för hjälpverksamhet och AU fatta beslut om max. 5 basbelopp till beslutade och pågående projekt.

6. Pågående projekts status skall redovisas för Riksmötet.

Det åligger respektive distrikt att medverka till att beslutade projekt kan nå sitt mål genom att informera och motivera klubbarna och dess medlemmar att bidra efter bästa förmåga.

Regler och inriktning för hantering av projekt

MD 101 har en IRD för bevakande av hjälpverksamheten. IRC i respektive distrikt skall aktivt medverka till att beslutade projekt drivs fram mot det uppsatta målet, och även tillse att klubbarna efter förmåga medverkar till inbetalning av Riksmötet rekommenderat bidrag. IRC skall också aktivt medverka till att de projekt som skall fullföljas blir presenterade i distriktet. Ingen skall behöva vara okunnig om aktuella projekt.

För att IRC skall klara denna uppgift bereder Kommittén för hjälpverksamhet och redaktören för The Lion fortlöpande aktuellt informationsmaterial.

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet beslutar att föreslagen arbetsordning fastställs.

Lars Hult LC Gammelstad yrkar bifall till Guvernörsrådets förslag.

Olle Wikman LC Ånge yrkar på återremiss för att arbeta fram en bättre arbetsordning

Per Rydén LC Kristianstad framhåller vikten av en förslagslista

P.O Damberg LC Skara tillstyrker Guvernörsrådets förslag.

Ordföranden ställer proposition på förslagen att ärendet skall avgöras idag eller återremitteras.

Riksmötet beslutar att ärendet skall avgöras idag.



Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Förslag 6

Pengar till handikappverksamheten

Guvernörsrådet föreslår Riksmötet besluta :

- Att Handikappfonden skall fortsätta utdelningen av Bragdlejon och livskvalitetspriserna och ha möjlighet att komplettera med andra områden efter beslut av Guvernörsrådet.
- Att Handikappfonden skall bereda olika förslag till Handikappprojekt eller Handikappstöd och därefter presentera förslagen för guvernörsrådet som beslutar i ärendet.
- Att Handikappfonden skall fortsätta att utveckla aktiviteten ”Gör din kommun tillgänglig” Information skall nå fram till samtliga klubbar. Direktkontakt mellan Handikappfonden och de olik distriktens handikappansvariga skall upprättas för att möjliggöra arbetet. Arbetet inom hörselområdet aktiveras.
- Att rekommendera bidrag till Handikappfonden med minst 40 kronor per medlem, varav 20 kronor skall användas som aktivt stöd till Svensk handikappidrott och dess satsningar på Paralympicdeltagande.

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag

Förslag 7

Medel till ”Pengapåsen”

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet beslutar att rekommendera klubbarna att betala in 50 kronor per medlem för 2008-2009.

Sören Fahlström LC Karlshamn yrkar bifall till GR:s förslag

Bertil Tunje LC Borås/Ullsaxen föreslår 100 kr per medlem

Riksmötet beslutar enligt Bertil Tunjes förslag, 100 kr per medlem.

Förslag 8

Medel till Orkester Norden

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet beslutar att rekommendera klubbarna att betala in 10 kronor per medlem för verksamhetsåret 2008-2009.

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Förslag 9

Medel till utvärdering av Lions Quest

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet beslutar att rekommendera klubbarna betala 100 kr per medlem till MD 101 om utvärderingen inte finansieras av regeringen,

Bruno Ahlqvist LC Gävle Norra informerar om Lions Quests utvärdering. Lionrörelsen i Sverige finns inte med bland de 6 organisationer som utvärderas med statlig finansiering. Ber därför om en ekonomisk säkring via 100 kr per medlem, om en egen utvärdering skulle visa sig nödvändig att finansiera.

Bruno Ahlqvist yrkar bifall till Guvernörsrådets förslag, med följande tilläggsförslag:

Om finansieringen betalas av statliga medel stannar de inbetalda medlen orörda till nästa års

Riksmöte, där beslut om användning kan tas.



Bertil Tunje LC Borås/Ullsaxen anser att det inte behövs någon utvärdering, det är lärarna som via mun till mun marknadsför programmet. Pengarna kan användas till annat, och yrkar på avslag.

Anneth Eiserman –Wikström yrkar bifall till Guvernörsrådets förslag

Jan Norrgo LC Ludvika yrkar bifall till Guvernörsrådets förslag

Stefan Kanders LC Arboga yrkar bifall till Guvernörsrådets förslag.

P.O Damberg yrkar bifall till Guvernörsrådets förslag.

Anita Lemmel LC Stockholm yrkar avslag till Guvernörsrådets förslag.

Ulla Barthelsson LC Upplands Väsby bifaller förslaget och önskar att det blir en bättre marknadsföring av Lions Quest.

Per Rydén LC Kristianstad tillstyrker Guvernörsrådets förslag.

Ellert Karlsson LC Färingö yrkar bifall till Guvernörsrådets förslag.

Votering begärs och genomförs med handuppräknning.

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Riksmötet beslutar tillstyrka Bruno Ahlqvists tilläggsyrkande.

Förslag 10

Om att NGO:s skall kunna nominera nämndemän

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet beslutar att:

Uppdra åt Guvernörsrådet att uppvakta regeringen med förslag att även i Sverige verkande välrenommerade NGO:s skall kunna nominera nämndemän i domstol, samt att uppvaktningen stöds av pressmeddelande och debattartiklar från Lions MD 101.

Bruno Ahlqvist, LC Gävle Norra tillstyrker Guvernörsrådets förslag.

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Förslag 11

Stadgeändring

Reglerna om nationella stadgar föreskriver att dessa inte i sak får avvika från de internationella stadgarna.

Guvernörsrådet föreslår därför Riksmötet besluta om följande anpassning till de internationella stadgarna av del av § 1 i stadgarna för Multipeldistrikt 101 Sverige

Lions är en politisk och religiöst obunden organisation och lionmöten skall vara forum för öppen diskussion av frågor av allmänt intresse utan inblandning av partipolitik eller religiösa särintressen.



Kent Benediktsson LC Reng/Höllviken yrkar bifall till GR:s förslag.
Per-Åke Öster LC Hallsberg yrkar återremittering till Guvernörsrådet.
Tauno Mustonen LC Skellefteå yrkar bifall till Guvernörsrådets förslag.
Bruno Ahlqvist yrkar bifall till Guvernörsrådets förslag.
Ordföranden ställer proposition på förslagen att ärendet skall avgöras idag eller återremitteras.
Riksmötet beslutar att ärendet skall avgöras idag.
Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.
Stadgeändring förutsätter minst 2/3 dels majoritet, detta säkerställdes med handuppräckning.

§ 14 Handläggning av från klubbarna avgivna motioner

Motion 1

från LC Haninge/Jordbro, Nynäshamn, Sorunda/Ösmo, Saltsjöbaden, Trollbäcken/Aurora, Tyresö, Västerhaninge, Älta och Österhaninge angående kommunikation om bidrag till projekt.

Motionärerna föreslår genom sin motion att en modell för kommunikation om klubbarnas bidrag till nationella och internationella projekt görs genom enkäter på nätet.

För att öka klubbarnas engagemang i de beslut som fattas vid distrikts- och riksmöten inom Lions Clubs International, Multipeldistrikt 101, hemställer vi att Riksmötet ger Guvernörsrådet i uppdrag att utarbeta en ny modell för kommunikation mellan riks- och distriktsorganisation och klubbarna. Modellen skall medföra:

- att resultatet av projekt och aktiviteter i vilka klubbarna medverkat, rapporteras till klubbarna i början av hösten följande verksamhetsår.
- att information om ideer och förslag till projekt och aktiviteter, vilka förutsätter klubbarnas aktiva arbetsinsatser och/eller finansiering, lämnas till klubbarna i den takt som de tas upp till allvarligt övervägande av distrikts- och guvernörsråden.
- att denna information, ges formen av enkäter om klubbarnas
 - intresse av att delta med arbetsinsatser och
 - deras vilja att ekonomiskt bidra i en utsträckning som ungefärligen anges
- att Distrikt och Riksorganisation informerar klubbarna om resultaten av dessa enkäter
- att Distrikt och Riksorganisation lägger resultaten till grund för de förslag som framläggs för beslut av Distrikts- och Riksmöten.

Guvernörsrådet förslår att Riksmötet bifaller de två första att-satserna och ger GR i uppdrag att göra en informationsmodell angående status på projekt från idé till avslutning.

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet avslår de tre sista att-satserna angående enkäter på nätet.

Bengt Österberg LC Nynäshamn yrkar bifall till Guvernörsrådets förslag

Jan Svanström LC Saltsjöbaden yrkar bifall till motionen

Per Rydén LC Kristianstad, tillstyrker Guvernörsrådets förslag.

Sven-Arne Wennerberg LC Huddinge yrkar bifall till Guvernörsrådets förslag.

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

**Motion 2****från LC Hindås, Orust, Munkedal och Skövde angående dels röstning via nätet och dels kostnadsfördelning mellan klubbar och talesperson på Riksmötet.**

Undertecknade Lionsklubbar föreslår

att Riksmötet ger Guvernörsrådet i uppdrag att tillsätta en kommitté för

att utreda möjligheterna för röstning via internet eller telefon

att utarbeta ett förslag på hur kostnadsfördelning bör göras mellan klubbar som sänder gemensamma talespersoner till ett riksmöte.

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet bifaller första att-satsen och ger guvernörsrådet i uppdrag att utreda förutsättningarna för röstning via Internet och/eller telefon.

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet avslår andra att-sats angående talesperson.

Karin Blomstrand LC Munkedal yrkar bifall till motionen.

Sören Fahlstöm LC Karlshamn tillstyrker Guvernörsrådets förslag.

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Motion 3**från LC Borås/Ullsaxen angående ändring av §24, Arbetsordningen för MD 101.**

LC Borås/Ullsaxen föreslår därför riksmötet besluta

att §24, första och andra stycket, Arbetsordningen för MD101 ändras till följande lydelse:

Motion till Riksmöte skall adresseras till Guvernörsrådet och vara MD-kontoret tillhanda senast den 31 december året före Riksmötet.

Guvernörsrådet skall yttra sig över inkomna motioner. Under mars månad skall inkomna motioner tillsammans med Guvernörsrådets yttrande göras tillgängliga för klubbarna på lämpligt sätt.

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet avslår motionen.

Bertil Tunje LC Borås/Ullsaxen yrkar bifall till motionen.

Sören Bjurström LC Malung yrkar bifall till GR:s förslag.

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Motion 4**Motion från LC Borås/Ullsaxen angående översyn av stadgar och arbetsordning avseende omoderna/förlegade begrepp.**

LC Borås/Ullsaxen yrkar

att Riksmötet ger Guvernörsrådet i uppdrag att tillsätta en arbetsgrupp som får i uppdrag att se över stadgar och arbetsordningar på alla nivåer avseende omoderna/förlegade begrepp och företeelser och lägga förslag till förändringar till Riksmötet 2009.

Guvernörsrådet föreslår, eftersom arbete är på gång, att Riksmötet avslår motionen.

Bertil Tunje LC Borås/Ullsaxen föreslår att Riksmötet tillstyrker motionen.

Tord Berglund LC Härnösand tillstyrker Guvernörsrådets förslag.

Votering begärs och genomförs med handuppräckning.

Bifall till motionen med 103 röster.



Bifall till Guvernörsrådets förslag med 134 röster.

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Omräkning av lämnade röster begärs och visar nedanstående resultat:

Bifall till motionen med 136 röster.

Bifall till Guvernörsrådets förslag med 155 röster.

Riksmötets ursprungliga beslut fastställs.

Reservation mot beslutet från Bertil Tunje LC Borås/Ullsaxen och Ernst Riemer LC Kinna-Skene.
Se bilaga 1.

Motion 5

Motion från LC Skellefteå om profilprogram för hemsidor, brevpapper, protokoll mm.

LC Skellefteå föreslår

Att vi utarbetar ett enhetligt profilprogram för Lions-Sverige som omfattar mallar för brev, protokoll, m.m.

Att en gemensam malldriven struktur för hemsida tas fram, som enkelt tillhandahålls till distrikt och klubbar

Att på nationell och distriktsnivå skall den gemensamma strukturen användas.

För lokala klubbar rekommenderas användning av gemensam struktur för hemsida.

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet bifaller motionen och ger guvernörsrådet i uppdrag att ta fram förslag.

Riksmötet beslutar i enlighet med Guvernörsrådets förslag.

Motion 6

Motion från LC Skellefteå angående att förtroendevald revisor samt suppleant inte skall väljas.

LC Skellefteå föreslår att Riksmötet beslutar att förtroendevald revisor samt suppleant till förtroendevald revisor ej skall väljas.

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet avslår motionen.

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Motion 7

Motion från LC Arboga angående tvåårigt mandat för guvernörsrådet.

Lions Club Arboga hemställer att Riksmötet beslutar att Guvernörsrådet väljs på två år, vilket innebär att de 10 Distriktsguvernörernas ämbetsperiod ändras från ett till två år, varvid fem DG väljs ett år, fem nästa år.

att de valda Distriktsguvernörerna på Lions bekostnad besöker endast ett av International Conventions, det första, som infaller under deras ämbetsperiod.

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet avslår motionen.

Hans Almgren LC Arboga yrkar bifall till motionen.

Sven Erik von Wachenfeldt-Nilsson yrkar bifall till GR:s förslag.



Bruno Ahlqvist LC Gävle Norra, yrkar avslag till motionen, men pekar på möjligheten att gå direkt till den internationella styrelsen.

Heinz Ondrejka LC Falun yrkar avslag till motionen

P.O Damberg LC Skara föreslår att Guvernörsrådet får uppdraget att verka för ett tvåårigt Guvernörsmandat.

Motionären drar tillbaka de två att-satserna, och föreslår i stället att Guvernörsrådet får i uppdrag att verka i motionens anda

Riksmötet beslutar att Guvernörsrådet får i uppdrag att verka i motionens anda.

Motion 8

Motion från LC Arboga med förslag om namnbyte på namnet Narkotika i MD 101:s organisation.

Lions Club Arboga hemställer

att under Kommittén för barn- och ungdomsverksamhet namnet *Narkotika* ändras till Antidrogarbete eller Kampen mot droger.

att i enlighet med ovanstående, även distriktens kommittéer och projektgrupper rekommenderas av Riksmötet att inte ha namnet *Narkotika/Droger*, utan byta till namnet Antidrogarbete eller Kampen mot droger, som redan några Distrikt har gjort.

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet bifaller motionen och föreslår därmed att "Narkotika" byts ut till "Kampen mot droger".

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Motion 9

Motion från LC Uppvidinge angående en ny medlemsform för yngre medlemmar.

Lions Club Uppvidinge föreslår Riksmötet att ge Guvernörsrådet i uppdrag att utreda om den beskrivna medlemsformen kan införas i MD 101 Sverige så att Riksmötet år 2009 kan fatta beslut om detsamma och att samtidigt tillmötesgå Lions internationella president, Mahendra Amarasuriyas och Guvernörsrådets ordförande, Kenneth Perssons intention att förstärka vår organisation med fler och yngre medlemmar.

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet avslår motionen.

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Motion 10

Motion från LC Vetlanda angående antalet motioner per klubb.

LC Vetlanda föreslår att antal motioner till ett och samma Riksmöte begränsas till två stycken/klubb.

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet avslår motionen.

Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

Motion 11

Motion från LC Vansbro angående en fond för hemlösa uteliggare.

Motionären vill att en fond instiftas till förmån för hemlösa uteliggare där alla ideella föreningar som ställer upp för de hemlösa kan söka medel.

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet avslår motionen.



Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

§ 15 Presentation av Guvernörsrådets verksamhetsplan för verksamhetsåret 2008/2009

GRO-elect P O Damberg LC Skara presenterar Guvernörsrådets verksamhetsplan för verksamhetsåret 2008/2009

§ 16 Handläggning av budgetförslag

Budgetförslaget för verksamhetsåret 2008/2009 presenteras av guvernörsrådets ekonomiske controller Ralph Ahlqvist, LC Göteborg/Tuve Säve.

Guvernörsrådet föreslår att Riksmötet fastställer föreslagen budget såsom en rambudget. Riksmötet beslutar enligt Guvernörsrådets förslag.

§ 17 Fastställande av nationell medlemsavgift

Guvernörsrådet föreslår Riksmötet besluta fastställa den nationella medlemsavgiften för nästkommande verksamhetsår 2008/2009 till 260 kr.

Riksmötet beslutar att medlemsavgiften för nästa verksamhetsår skall vara kr 260 kr.

§ 18 Erbjudande om värdskap och tidpunkt för kommande Riksmöten samt beslut med anledning härav.

RVO Åke Lind meddelar att Lionsklubbarna LC Borgholm, LC Emmaboda, LC Färjestaden LC Kalmar, LC Kalmar/Unionen, LC Mörbylånga, LC Nybro, LC Torsås erbjuder sig att arrangera Riksmötet i Kalmar 2011.

Rolf Halle LC Kalmar, tillsammans med företrädare för de 8 klubbarna i Zon 3 presenterade sig som arrangörer av Riksmötet 2011.

Riksmötet beslutar uppdra åt Lionsklubbarna i Zon 3 att arrangera Riksmötet 2011 i Kalmar.

§ 19 Presentation av pågående Guvernörsråd

GRO-elect P O Damberg LC Skara presenterar nästa års Guvernörsråd:

- 101-A, Lars Kuntze LC Oxelösund
- 101-B, Sören Wigren LC Karlskoga
- 101-GD, Charles Sundström LC Hudiksvall
- 101-N, Pär Oremo LC Sollefteå
- 101-P, Patrik Persson, LC Storuman
- 101-S, Ronny Quist, LC Trelleborg
- 101-SM, Lars Erik Gustafsson, LC Nässjö
- 101-SV, Magnus Johansson, LC Ljungby
- 101-U, Åke Sandberg, LC Norrtälje
- 101-VG, Lars Olov Wallinder, LC Trollhättan



§ 20 Övriga ärenden

a) LEO organisationen presenterade sig. Den har genomfört LEO Riksmöte med besök av den Internationelle Vicepresidenten, och avslutade med att tacka för det stöd man fått via sina fadderklubbar.

b) Lennart Fridén LC Nossebro informerade om Orkester Norden kommande Verksamhetsår, samt tackade för det stöd man får från Lionrörelsen i Sverige.

c) Bruno Ahlqvist LC Gävle/Norra informerade om Varumärkeskampanjen, den tredje och sista annonseringsperioden inom ramen för kampanjen..

d) Hans Almgren LC Arboga, ställer följande frågor 1) Se över hela kostnaden för LCI i Chicago. Låt Internationella styrelsen titta igenom vilka kostnadsbesparingar som kan genomföras 2) Undersök i vilken utsträckning man flyger första klass 3) Se över resor till och från Convention, deltagare och kostnader. 4) Vad kostar flygbiljett och boende.

GRO Kenneth Persson informerade Riksmötet att frågorna två, tre och fyra tidigare har besvarats av GRO, med hjälp av Jan-Åke Åkerlund, Internationell Director.

§ 21 Avslutande

Riksmötets ordförande PCC Alf Bakken förklarar förhandlingarna avslutade och återlämnar ordförandeklubban till GRO Kenneth Persson.

GRO Kenneth Persson framför Guvernörsrådets tack till Riksmöteskommittén.

Riksmötesgeneralen Kenny Jonsson tackar Riksmöteskommittén och presidiet.

Representanter för årets Riksmöte överlämnar riksmötesklubban till nästa års riksmöteskommitté. Kommittén för Riksmötet i Umeå 2009 hälsar välkommen till nästa års Riksmöte den 21-22 maj 2009.

GRO Kenneth Persson avslutar Riksmötet och tackar alla guvernörer, delegater och övriga deltagare.

1:e ordförande

.....
Alf Bakken

Sekreterare

.....
Jan-Olov Blomqvist

Justerare

.....
Dagmar Wänéus

2:e ordförande

.....
Lars Stenbäck

.....
Rolf Pousard

.....
Bengt Sörman